

网络模特顶着烈日穿冬装

3件衣服拍了2个多小时,光鲜背后多辛苦



有人说,每个女孩子都有一个穿许多漂亮衣服的梦想。在很多人眼中,网络模特们在一帧帧相片中穿戴靓丽、动作时髦,令许多妙龄女孩羡慕不已。然而,在这一件件漂亮衣服的背后,却充满许多不为人知的辛苦。

网络模特们的真实生活究竟是什么样的呢?

记者 劳育聪



模特小朱为淘宝店家拍摄的产品照片。

3件衣服,模特拍摄了2个多小时

小朱是一个长相甜美的姑娘,身高165厘米的她在大学期间学的是表演艺术专业。

她说自己进入网络模特这个行业纯属偶然。“在朋友的介绍下,我进入了一个女模特微信群,试着拍了模卡(相当于模特的名片及第一手资料),并放在群里,不料随后就陆续接到一些相关的拍摄工作。”

因为在平面拍摄上极具个人优势,小朱一开始接到了不少淘宝产品与买家秀的拍摄业务。最近的一次产品

拍摄,她特意从北京飞到了杭州,再由杭州的卖家带到太湖边上进行服装产品拍摄。对于她来说,这也是一个全新的经历。

小朱表示,她喜爱这个职业是因为可以在每次拍片的过程中认识更多的朋友,并且更好地学会了如何在镜头面前展示自己。而对于她来说,每天换上百件服装早已习以为常。

具体的拍摄过程是怎样的?记者为此来到老外滩,现场参观了模特小凡的拍摄过程。当时,她带

着妆容和一双高跟鞋来到了指定的拍摄地点,并且依次换上商家提供的几件衣服进行拍摄。

在拍摄过程中,模特需要不断地和摄影师进行沟通,身边还有一个工作人员负责打光。在小凡做出不同造型的同时,摄影师对着她拍下了不同角度的照片,最后还会用镜头记录下衣服的几个细节特写。当日只拍摄了3件衣服,整场拍摄持续了2个多小时,收工之后,她略显疲惫。

酷暑天,有模特顶着烈日穿冬装

有人说,每个女孩子都有一个穿许多漂亮衣服的梦想。而在这一件件漂亮衣服的背后,也充满许多不为人知的辛苦。

“忙的时候常常会作息不规律,有时候还要赶多个场子,忙得连轴转。”小凡说,“但是一到淡季,也可能天天在家里闲着。”

记者了解到,即便是在这样的酷暑天气,还有模特会在毫无遮挡物的情况下拍摄冬装产品。“有些衣服最

好是在外景拍,才会有比较好的展示效果,我曾经有一次早上6点开始,一直拍到上午10点收工,有时工作量较大,有可能一直拍到下午才收工。”另一位在淘女郎平台注册的女模丁丁说。

忙,还不算什么,她们最大的担忧是皮肤。“由于工作需要,我们经常要在脸上带着厚重的妆,这样会导致皮肤变差。如果打算长时间在模特或网红这条路上发展下去,就要在后续花更多

的精力去保护皮肤。”丁丁表示,除了对自身面部的保养以外,模特还不能像其他吃货一样放肆地大吃。正是基于这点担忧,目前丁丁已经转型为摄影师。

除此之外,还有许多困难是常人难以想象的,“比如,很多时候,一些广告、拍摄要自己去接通告,并且跟商家谈。要顺利通过试镜和面试才能接到工作,有时候还会遇到一些比较猥琐的客户。”丁丁说。

有一天赚上千元,有的月收入才一两千元

那么,网络模特收入怎样?丁丁告诉记者,这要看一个模特的知名度高不高。“一般的模特可能一个月只能赚到一两千元,而一些网红一天的收入就可能好几千元。”她说。

丁丁说,在淘女郎平台

上,汇集了众多出色的网红,而且往往占据着网页的前面几页,而一般的模特信息就要靠后了,很少有店家会翻看后面的模特信息,因此普通的模特通过平台接单的机会非常少,收入也就屈指可数了。

而据小朱介绍,目前她为淘宝店铺拍摄产品照片是每件60元~70元,一般每次能赚几百元,当然,生意好的时候,拍摄量大,收入自然就高。之前她有一天拍了上百件衣服,当日的收入是7000多元。

商家青睐有特点的模特

那么,做网络模特的要求是否很高?小朱说,她刚开始以为做网络模特跟平面模特一样,在身高上有硬性要求,但事实上并不是。做网络模特的身高在164厘米到170厘米比较好,也不需要太高,但是按一般产品的展示要求,需要模特长得瘦。

“很多人对模特有误区,觉得一定要长得漂亮,其实也不一定。”小朱说,

“一个优秀的模特需要有自己的特点,并不是简单的一个漂亮就行。”

记者也采访了一些淘宝店家,他们表示,会找一些与自家衣服风格相匹配的模特,最好淘宝模特有着自己无可取代的特点。“比如一些充满童真、鬼马风的衣服,就需要这个模特看过去特别俏皮,不需要长得特别美,重要的是身上带着这样的气质。”一个店家

这样说。

除了身材、长相等硬性的条件以外,一个合格的网络模特还必须有镜头感,并且可以对着镜头自如地摆各种造型。小朱还记得杭州的一名摄影师对她说过的一个要求:“当我说出1、2、3、4等不同数字时,你要能在镜头面前自如地演绎每一个数字,那就成功了。”

而小凡则认为,模特要在最短的时间内,配合服装以及相应环境展示动作,摄影师只需要抓拍即可。虽然照片在后期可以进行修片处理,但是镜头前的神态非常重要。“要能够在镜头面前自然地微笑,并做到眼睛里有故事,这也是后期摄影师修片所很难展现的。”小凡说。

小凡说,她们还需要具备一定的化妆技能,能在短时间内上最佳的妆容。

网络模特该如何“保鲜”?

“我们拍摄的产品已经从最早的衣服,一点点延伸到各种其他产品,甚至包括食物。”小朱告诉记者,前段时间她就接了一单海苔产品的拍摄。

其次,模特们去往的拍摄地也变得更加丰富。据许多业内人士介绍,以往杭州、广州等地是淘宝模特们拍摄的主要地点,现在许多卖家为追求更好的产品质感,会带着模特们去外地一些风景优美的地方进行取景拍摄。

另外,拍摄的内容也开始变得更为丰富,不仅可以对接到淘宝产品,还可以对接到一些关于买家秀产品的拍摄工作。此外,

更多的网络模特则会借用如今流行的直播模式进行产品的展示或使用。小朱表示,这种方式带有强烈的互动感,并且可以更加鲜活地展示产品。

在作品内容多元化的变迁中,对于网络模特的要求也越来越高。如何令自己的知名度提高并且保持活跃度,成了许多网络模特最关心的问题。丁丁表示,一个模特可以通过自媒体的方式去发布一些独有的理念,可以是对时尚方面的看法,也可以是化妆品的使用方法等,通过这些方式去集聚粉丝,再通过直播等多种渠道与粉丝进行互动,从而做到“保鲜”。